

有温度有腔调 重阳文化市集“心”意足

在中国传统节日重阳节来临之际,10月20日上午,成都市锦江区牛市口街道九眼桥社区党委结合“我为群众办实事”实践活动,将“文化共融+场景营造”植入中外居民生活单元,以社区空间、口袋公园为展场,在宏济巷D10广场举办了“烟火市集话重阳”中外文化交流主题活动,吸引了辖区商企和中外居民的广泛参与。



外籍居民参加文化交流活动。

近距离体验非遗文化魅力 “中国味道”传递别样邻里情

现场,锦江区老年大学民族舞班带来的精彩舞蹈《草原风情》拉开了此次活动的帷幕。随后,辖区幼儿园老师们表演了《雨润春行图》,用舞蹈呈现出一幅江南女子在春雨中山涧里翩翩起舞的灵动画面,引来现场阵阵掌声。川剧变脸则让中外居民们近距离地感受到传统文化的魅力。

除了一系列文化表演外,记者在现场看到,此次活动设置了非遗肖像剪纸区、非遗古法造纸区、非遗香囊制作兑奖区、咖啡文化体验区等5个游园

体验点位。

剪纸非遗传承人李懋用剪刀不断地游走变换,短短1分钟,一幅惟妙惟肖的人物肖像剪影便跃然纸上。“太神奇了!”“请为我剪一幅剪影。”不同肤色的外籍居民耐心等待着,只为得到一张肖像剪影。与此同时,有的居民在专业人员指导下,通过浸泡、煮炼、打浆等操作,体验古法造纸的乐趣;有的居民则认真地上丝线、填茱萸、塞棉花,学习制作步骤与技巧,在与传统文化亲密接触的过程中,充分体会文化的魅力……通过这些互动体验,非遗技艺、传统文化变得更加“立体可感”。

“没来中国之前,我就对中国文化非

常感兴趣,”来自巴基斯坦的伊纳姆谈道,“今天这个平台我觉得是很好的机会,在活动中我认识了很多新朋友,未来希望还能有更多类似的交流机会。”

“近年来,‘市集’这个概念很火,但是以老年人为主的市集实在太少,所以我们以重阳节为契机,整合辖区各类服务资源,形成展示宣传、特色文化、非遗体验、便民服务等内容,策划了这场好看、好听、好玩的别样文化市集活动。”九眼桥社区党委书记董毅介绍说。

构建“公益合伙人”联盟 聚力共建国际化品质社区

“爷爷,您的血压控制得不错,平

时饮食还是要多注意少油低盐……”在保健养生体验区,锦江区莲新社区卫生服务中心的医生们为现场的老年人提供血压血糖测量、老年康复理疗等义诊服务,耐心解答老年人提出的各种问题。

记者了解到,今年以来,九眼桥社区党委整合辖区各类专业医疗、养老资源,使其成为社区“公益合伙人”,共同组建专业志愿者团队,每月定期深入社区开展健康义诊、科普讲座等活动,为社区居民提供家门口的健康服务。同时,社区充分发挥片区资源禀赋和发展优势,以咖啡文化为载体,共建公益咖啡联盟品牌。通过开展互动沙龙、公益讲座、手冲咖啡体验等活动,促进多元文化碰撞融合,营造开放、包容、友善的社区“软环境”。

“面对多元文化共融共存的国际化社区,我们通过建立以党建为核心、多元素共融、资源互动的‘一核多元’国际化社区治理模式,着重挖掘社区周边企业商家和社会资源,组建社区‘公益合伙人’联盟,通过‘众筹’各方力量,实施一系列惠民生、暖民心的有效举措,让大家看到变化、得到实惠,享受到服务。”九眼桥社区党委书记董毅表示,下一步,社区将继续遵循多元参与、共建共治共享原则,让大家切切实实感受到国际化社区品质生活和烟火牛市口的日常小美好。

华西社区报记者 高昊焜 摄影报道

公益助老集市吸引近万老人“赶场” 成都敬老公益集市在新华公园举行

10月22日一早,家住成都三瓦窑的王阿姨在微信群里呼朋唤友,邀约大家一起去新华公园“赶场”。当天还不到8点,新华公园内就已是人头攒动,一场专属于老年人的公益集市——成都敬老公益集市在这里如火如荼地举行。

拾旧时记忆 体验重阳烟火气

据悉,本次活动由成都市成华区知心动老协会主办,双桥子街道新华社区承办,仅周末两天就吸引了近万名老人前来。在这里的公益集市中,老人们不仅可以从油盐酱醋中寻找旧时记忆,还可以在各色美食中体验重阳节的烟火气。

活动现场,20多家成都市社区艺术团在现场进行了义务表演,让老人们在欢歌笑语中感受中国传统文化的独特魅力和民族文化的多元性。



老人们在公益集市上选购肉制品。

享便民服务 提供社区养老新思路

除了各种优惠和表演,现场义诊也是最受欢迎的项目之一。主办方特邀多家医疗机构为老人们义诊,帮助他们更好地了解自己的健康状况。同时,现场还设有公益理发、美甲、法律咨询等便民服务,为老者提供实实在在的帮助和服务。

“这次活动以‘公益’为抓手、以‘助老’为主题、以‘集市’为载体,吸引了近万名老人前来。”活动主办方负责人表示,“我们依托线下邻里空间,链接医疗、金融、商贸、养老等产业,打造了一个社区充满活力、老人和谐生活的新场景。这种模式也为未来社区养老提供了新思路。这次尝试是成功的,未来还将推广到更多社区。”

华西社区报记者 朱佳慧 活动主办方供图

资讯

绿色生活“莱”享健康 社区文化活动提升居民幸福感

华西社区报讯(记者 程玥)10月19日上午,一场主题为“绿色生活‘莱’享健康”的活动在成都高新区肖家河街道新盛社区举行。通过精彩的文艺演出、丰富的游戏和便民服务等形式,为社区居民带来了一场难忘的活动。

上午10时许,社区舞蹈团走秀表演《水韵江南》拉开了活动序幕。随后,诗朗诵表演《岁岁重阳,今又重阳》、扇子舞表演《东方红》等经典节目纷纷上台,给现场观众带来一场精彩的视听盛宴。

活动还设置了有奖互动环节。举手参与互动的居民不仅收获了知识和快乐,还拿到了小礼品。大家一边积极参与一边纷纷拿出手机,记录下一个个精彩快乐的瞬间。

本次活动还特别设置了“康宝莱补给站”,参与者可一边观看表演,一边前往“补给站”品尝营养奶昔,得到能量补给。

康宝莱相关负责人告诉记者,“我们希望通过提供走进社区的活动,让越来越多的社区居民提升自我健康意识。同时,我们通过这种方式增进居民邻里的感情,提升社区幸福感。”